



Květná zahrada bývá díky své architektuře a významu nazývána „moravské Versailles“

Květiny, kam se podíváte

Text: město Kroměříž foto: archiv města Kroměříže

Čím dál více návštěvníků Kroměříže si dnes jméno města automaticky spojuje s květinami a zelení. Není divu, hanácké Athény k tomu mají jedinečné předpoklady.

Tím nejcennějším skvostem je Květná zahrada. V celosvětovém měřítku představuje výjimečné dílo reprezentující přelomovou fázi evropského zahradního umění. Jde o přechod od pozdně renesančních italských zahrad k zahradám barokně klasicistním francouzského typu, jako je například ta ve Versailles. Zahrada byla založena v roce 1665 na půdorysu protáhlého obdélníku o rozměrech 300 x 485 m s množstvím geometricky stříhané zeleně. Labyrinty zelených stěn spolu s 244 m dlouhou kolonádou, dvěma historickými skleníky, centrální Rotundou, vodotrysky ve Pstružích rybnících a květinovou

a sochařskou výzdobou nabízí i dnes mnoho překvapujících a neopakovatelných zážitků. V tzv. Libosadu dnes sídlí Národní centrum zahradního umění, které nejen že areálu poskytuje odbornou péči, ale vzdělává zahradníky pečující o historické zahrady a připravuje návštěvníkům celou řadu zajímavých programů a prohlídek. Na odkaz zahradních mistrů navazuje i nabídka Výstaviště Kroměříž, které pořádá vyhlášené stejnojmenné zahrádkářské výstavy a jehož areál je sám o sobě unikátní přehlídkou různých forem zahrad. Po celý rok se do Kroměříže sjíždějí desetitisíce zahradníků, zahrádkářů, chovatelů

a kutilů, kteří zde hledají nové trendy i osvědčené jistoty pro své hobby. Výstavy doprovázejí tematické expozice, výtvořky profesionálních floristů, a jedna z výstav je dokonce celá zaměřena na bonsaje. A vůbec, na květinové aranže narazíte i přímo v městském centru. Zejména okrasné ornamentální záhony na Velkém náměstí budí zaslouženou pozornost, a dva z nich dokonce symbolizují heraldický znak a logo Kroměříže. Připočteme-li k nim asi 230 ha zeleně v podobě parků, alejí, stromořadí a travnatých ploch, je Kroměříž doslova květinovou velmocí.



Nejslavnějším filmem natáčeným v Kroměříži je určitě oscarový Amadeus Miloše Formana

Kroměříž je magnetem pro filmaře, natáčel se tu i Amadeus

Text: město Kroměříž foto: © Bio Illusion s. r. o.

Kroměříž patří mezi města, jejichž tvář můžeme velmi často vidat na filmovém plátně a televizních obrazovkách. Není divu. Úchvatné kulisy historického města se starobylými domy, malebnými uličkami, romantickými podloubími, ale i reprezentativní sály Arcibiskupského zámku, vznešená knihovna či tajemná a romantická zákoutí unikátních zahrad. To vše se v historických velkofilmech, pohádkových příbězích i dobových seriálech přímo vyjímá. Každý rok přijíždí do Kroměříže několik filmových štábů, aby tu našly působivé scenérie, které filmům dávají punc jedinečnosti.

Za ta léta už v Kroměříži vznikla pěkná řádka filmových děl a nechybí mezi nimi ani snímky, které patří ke zlatému fondu české, dokonce i světové kinematografie. Tím nejproslulejším je bezesporu oscarový Amadeus Miloše Formana. Některým z vás se vybaví i filmy Královská aféra, Nehnoucí láska, remake Angeliky, Requiem pro panenku, Ucho, pohádka Peklo s princeznou nebo třeba oblíbený televizní seriál Četnické humoresky.

Naposled Kroměříž poskytla záze- mí takovým úspěšným projektům, jakými byly série Já, Mattoni nebo Marie Terezie. Fandové si na své oblíbené filmové hrdiny zavzpomínají i přímo v Kroměříži. Projít si mohou třeba filmovou trasu, která je zavede na místa natáčení nejzajímavějších děl, nebo stačí navštívit zdejší Muzeum filmových legend plné soch, figurek a replik nejslavnějších filmových, komiksových a pohádkových hrdinů.



Děti si zase určitě vybaví třeba pohádku Peklo s princeznou